

Престольный праздник в Крестовоздвиженском храме

Накануне праздника Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня золотая осень вступила в свои права: деревья вокруг бывшей женской Крестовоздвиженской обители радовали глаз разноцветным пышным убором, отражаясь в тихой глади вод пруда, на берегу которого расположился монастырь, исыпая ее золотом листвьев. Дни выдались на редкость солнечными и очень теплыми — практически, летними.

Утреннее солнце уже пригревало землю, когда у старых стен храма бывшей Полунинской обители стали собираться постоянные прихожане и группы паломников: из близлежащего села Красной холм, что в 2 километрах отсюда, рабочего поселка Шилово, Рязани и даже из Воронежа. Третий год служит в этих местах иеромонах Иоаким (Заякин), назначенный настоятелем Крестовоздвиженской церкви в 2005 году. Мы писали в нашем журнале о начале восстановления этого храма (см. РЦВ № 1, 2006).

На отца Иоакима возложен тяжелый крест: реставрация разрушенной обители и возрождение в ней монашеской жизни. Уже немало сделано. В настоящее время кроме отца настоятеля здесь уже четыре насельника. Это — верные помощники отца Иоакима во всех трудах.

Сегодня богослужение в Крестовоздвиженском храме началось с праздничного молебна, затем последовала Божественная литургия. После литургии и крестного хода была отслужена панихида, посвященная памяти Василия Ивановича Полунина, некогда положившего начало обители в роще Ольхи, и его потомков, захороненных у алтаря Крестовоздвиженской церкви.



Утром 26 сентября, накануне Крестовоздвижения, работы по восстановлению некрополя Полуниных близились к завершению

Кроме участвовавших в богослужении, ко времени начала панихиды собрались многие уроженцы села Красный холм, чтобы почтить память своего земляка. Были здесь и потомки Полуниных: Иван Павлович Полунин с сыном, внуком и сестрой. Иван Павлович подолгу живет у отца Иоакима, в этом удивительно красивом, благодатном месте, освященном молитвами основателя общины, а также сестер Крестовоздвиженского монастыря, пострадавших за веру в годы гонений на Церковь в заключении — в тюрьмах и лагерях, в ссылках. И.П. Полунин активно помогает отцу настоятелю в делах возрождения обители.

112 лет назад преставился основатель Полунинской общины Василий Иванович Полунин.

Новый гроб с его честными останками и еще 6 таких же гробов с останками членов Полунинского рода были подготовлены в день престольного праздника к перезахоронению. Были заново построены склепы для них.

В богоchorческое советское время место захоронения Полуниных было осквернено, склепы разобраны на кирпич, останки захороненных благотворителей монастыря беспорядочно лежали в земле там, где раньше были каменные склепы, памятники повалены, частично разбиты, а вся территория у алтаря храма превращена в свалку мусора. Настоятель Крестовоздвиженского храма иеромонах Иоаким со своими помощниками очистил некрополь от мусора, затем были проведены раскопки, идентифицированы останки, выложены новые склепы, благоустроена территория, на которой, как и прежде, стоят старин-



Крестный ход вокруг Крестовоздвиженского храма.
Вечер 26 сентября

ные памятники — очищенные, приведенные в порядок. У каждого памятника — белоснежные цветы, ведь белый цвет — символ преображения!

Во время панихиды были помянуты имена тех, останкам которых предстояло перезахоронение, затем каждый гроб перенесли в предназначенный для него склеп.

Отец Иоаким рассказал о проделанной работе, произнес замечательные слова в адрес рода Полуниных. Воспоминания о предках и слова искренней благодарности прозвучали из уст потомка Василия Ивановича Полунина — Ивана Павловича. Как он признался, это был самый счастливый день его жизни. Он чувствовал, что выполнил свой долг перед предками. Полунины, работая для Господа Бога, во славу Его, сделали для своей малой родины очень много. Они достойны памяти и уважения людей. Восстанавливается наша историческая память, возрождаются наши души — это хороший знак!



Панихида и перезахоронение честных останков Полуниных — основателей Крестовоздвиженской общины.
27 сентября 2007 года